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Утерянный страховой полис ЗАО «СК «ЭРГО» 
серии БО № 417157 считать недействительным.

РУП «Белпочта» 
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по выбору подрядной организации для выполнения работ 
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«Строительство производственного здания 
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на территории Национального аэропорта «Минск». 
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по адресу: г. Минск, пр. Независимости, 10. 

Контакты для получения дополнительной информации: отдел капитального 
строительства РУП «Белпочта» – тел.: 293-55-29, 293-55-28.

УНП 101015738

Па ся джэн не праў лен ня Бе ла рус ка-
га са ю за жан чын бы ло гэ тым ра зам 
вель мі ін фар ма цый на на сы ча ным, 
бо раз мо ва вя ла ся пра важ ныя па-
дзеі і ў жыц ці гэ тай буй ной гра мад-
скай ар га ні за цыі, і ў жыц ці гра мад-
ства ўво гу ле.

Ста ла вя до ма аб ма ю чай ад быц ца 
зме не кі раў ні ка ар га ні за цыі. Стар шы-
ня Бе ла рус ка га са ю за жан чын На дзея 
ЕР МА КО ВА на зва ла сваю пе ра ем ні цу. 
Па за чар го вая кан фе рэн цыя аб' яд нан ня, 
на якой ад бу дуц ца пе ра вы ба ры, прой дзе 
15 жніў ня.

На дзея Ер ма ко ва лі чыць, што вель-
мі важ на да ваць маг чы масць ак тыў на 
пра ца ваць ма ла дым. «Яны крэ а тыў ныя, 
ма юць ін шы по гляд на рэ чы. Та му лі чу па-
трэб ным пра сіць зняць свае паў на моц твы 
стар шы ні Бе ла рус ка га са ю за жан чын. Я 
ба чу свай го пе ра ем ні ка і ўпэў не на, што 
гэ ты кан ды дат спра віц ца з за да чай», — 
ска за ла На дзея Ер ма ко ва. У якас ці свай го 
пе ра ем ні ка яна на зва ла мі ніст ра пра цы і 
са цы яль най аба ро ны Ма ры я ну Шчот кі ну, 
ад зна чыў шы, што сфе ра дзей нас ці Ма ры-
я ны Акін дзі наў ны да зва ляе ёй быць у 
кур се ўсіх асноў ных праб лем бе ла рус-
кіх жан чын і іх сем' яў, дае маг чы масць 
да па ма гаць у іх вы ра шэн ні.

На ма ю чай ад быц ца па за чар го вай 
кан фе рэн цыі ў жніў ні так са ма пла-
ну ец ца ўнес ці змя нен ні і да паў нен ні 
ў Ста тут БСЖ, у пры ват нас ці па шы-
рыць за да чы аб' яд нан ня, за ма ца ваць 
за яго чле на мі аба вя зак вы пла ты 
член скіх уз но саў і ўнес ці не ка то рыя 
ін шыя но ва ўвя дзен ні.

* * *
Бе ла рус кі са юз жан чын не мо жа за-

стац ца ў ба ку ад та кой важ най па лі тыч най 
па дзеі, як пе рад вы бар ная кам па нія, якая 
па ча ла ся ў кра і не, і га то вы ак тыў на ў яе 
пад клю чыц ца. Так, стар шы ня Гро дзен-
скай аб лас ной ар га ні за цыі БСЖ Іры на 
СЦЕ ПА НЕН КА за яві ла, што пла ну ец ца 
вы лу чыць на зі раль ні каў ад ар га ні за цыі на 
кож ны вы бар чы ўчас так воб лас ці. Мі ністр 
ін фар ма цыі Лі лія АНА НІЧ, у сваю чар гу, 
лі чыць, што Бе ла рус кі са юз жан чын, уво-
гу ле жан чы ны, не абы яка выя да сва ёй 
бу ду чы ні, па він ны ак тыў на ўклю чыц ца ў 
агі та цый ны пра цэс, прос та рас па вя да ю чы 
пра тое, як яны жы вуць, пра свае сем'і, 
імк нен ні. «Нам не трэ ба ні чо га да каз ваць, 
мы кра і на, якая ад бы ла ся, ба чым, як шмат 
зроб ле на, і зро бім яшчэ больш, ка лі бу-
дзем ра зам», — за яві ла мі ністр. На дум ку 
Лі ліі Ана ніч, Бе ла рус кі са юз жан чын па-
ві нен так са ма за клі каць усіх удзель ні каў 
вы бар чай кам па ніі да мак сі маль на ка рэкт-
най вы бар най агі та цыі.

Што да ты чыц ца да ступ нас ці ін фар-
ма цыі ў кра і не, мі ністр ін фар ма цыі па-

ве да мі ла, што сён ня ў ін фар ма цый най 
пра сто ры за рэ гіст ра ва на 1,5 ты ся чы на-
цы я наль ных дру ка ва ных срод каў ма са-
вай ін фар ма цыі, дзве тра ці ны з якіх — не-
дзяр жаў ныя. Рас паў сюдж ва ец ца больш 
за 3 ты ся чы за меж ных дру ка ва ных СМІ, 
ка ля 200 тэ ле ка на лаў, не ка жу чы пра ін-
тэр нэт, якім лі та раль на пра ця та ўсё гра-
мад ства.

«У да лей шым пад час вы бар чай кам-
па ніі бу дзе на рас таць тая пе на, на якой 
бу дуць спе ку ля ваць на шы апа не нты. Яны 
не па грэ бу юць ні я кі мі ме та да мі для та го, 
каб ліць бруд на бе ла рус кую рэ ча іс насць. 
Ужо сён ня гэ та на зі ра ец ца ў ін тэр нэ це. 
Мы ма ем ры ча гі ўплы ву ў ад па вед нас ці 
з за ко нам аб СМІ, але ра зам з тым ня ма 
мэ ты і за да чы кі ра ваць сі ту а цы яй ад мі ніст-
ра цый ны мі рэ сур са мі. Гра мад скую дум ку 
трэ ба фар мі ра ваць і жа но чы мі на ма ган ня-
мі ў тым лі ку», — лі чыць Лі лія Ана ніч.

Мі ністр ін фар ма цыі за пэў ні ла, што 
СМІ Бе ла ру сі за бяс пе чаць гра ма дзя нам 
пра ва атры ман ня ін фар ма цыі і ства-
рэн ня роў ных умоў для кан ды да таў у 
Прэ зі дэн ты, каб іх вы бар ныя пра гра мы, 

пра па но вы ста лі шы ро ка вя до мы мі 
кож на му жы ха ру кра і ны, кож на му 
вы бар шчы ку для пры няц ця ўсвя дом-
ле на га ра шэн ня на ка рысць да лей-
ша га раз віц ця Бе ла ру сі. На яе дум ку, 
вы ба ры — гэ та мо мант іс ці ны для 
дзяр жа вы, якая за 20 га доў ад бы-
ла ся як су ве рэн ная.

Свят ла на БУСЬ КО. 
buskо@zvіаzdа.bу
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НА ЛА ДЖА НЫ ДЫЯ ЛОГ
Ужо тра ды цый ныя пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі 

прой дуць і ў гэ тую су бо ту
18 лі пе ня жы ха ры ўсіх рэ гі ё наў кра і ны атры ма юць маг-

чы масць за даць пы тан ні ўла дам. Пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі 
прой дуць з 9.00 да 12.00.

На га да ем, сё ле та з 17 сту дзе ня па су бо тах ар га ні за ва на 
што тыд нё вае пра вя дзен не абл вы кан ка ма мі і Мін гар вы кан ка мам 
пра мых тэ ле фон ных лі ній з мэ тай па вы шэн ня эфек тыў нас ці ра-
бо ты са зва ро та мі гра ма дзян і юры дыч ных асоб, вы ка ра нен ня 
фак таў бю ра кра тыз му і ця га ні ны, а так са ма для апе ра тыў на га 
вы ра шэн ня праб лем ных пы тан няў, якія ўзні ка юць у лю дзей.

Тэ ле фон ныя лі ніі ў гэ тую су бо ту пра вя дуць:
Брэсц кі абл вы кан кам:
пер шы на мес нік стар шы ні ТО КАР Мі ка лай Ва сіль е віч 

(80162213121);
Ві цеб скі абл вы кан кам:
на мес нік стар шы ні ДЗЯМ' Я НАЎ Эду ард Мі хай ла віч 

(80212204260);
Го мель скі абл вы кан кам:
на мес нік стар шы ні ПА ЧЫ НОК Алег Мі хай ла віч 

(80232751237);
Гро дзен скі абл вы кан кам:
на мес нік стар шы ні АГЕЙ Але на Аляк санд раў на 

(80152735644);
Мін скі абл вы кан кам:
на мес нік стар шы ні СІ РЭН КА Вік тар Іва на віч 

(80175004160);
Ма гі лёў скі абл вы кан кам:
стар шы ня ДА МА НЕЎ СКІ Ула дзі мір Вік та ра віч 

(80222501869);
Мін скі гар вы кан кам:
стар шы ня ШО РАЦ Анд рэй Вік та ра віч (80172224444).

Бе ла рус кі са юз жан чын быў ство ра ны ў 1991 
го дзе і сён ня, на роў ні з Фе дэ ра цы яй праф са-
юзаў, ве тэ ран скай ар га ні за цы яй і БРСМ, з'яў ля-
ец ца ад ной з са мых уплы во вых гра мад скіх ар-
га ні за цый у кра і не. Гэ та пад крэс ліў і Прэ зі дэнт 
Аляк сандр Лу ка шэн ка, вы сту па ю чы на з'ез дзе 
Фе дэ ра цыі праф са юзаў Бе ла ру сі. Сён ня са-
юз аб' яд ноў вае больш за 170 ты сяч жан чын. 
Ня даў на ў ім з'я ві лі ся дзве но выя струк ту ры: 
клуб жан чын-ме ды каў і клуб твор чых жан чын 
«Спад чы на».

Вы ба ры-2015Вы ба ры-2015  ��

ЯШЧЭ ШЭСЦЬ 
ЗАЯВАК

У пе рад апош ні дзень да за кан чэн ня пры ёму за яў ад асоб, 
якія ма юць на мер удзель ні чаць у прэ зі дэнц кай гон цы, у 
Цэнт раль ную ка мі сію па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс пуб лі-
кан скіх рэ фе рэн ду маў звяр ну лі ся яшчэ шэсць чалавек: 
Ка на вец Анд рэй Ула дзі мі ра віч, Ка рат ке віч Тац ця на Мі-
ка ла еў на, Ля бедзь ка Ана толь Ула дзі мі ра віч, Стат ке віч 
Мі ка лай Вік та ра віч, Ра ма ноў ская Жан на Мі ка ла еў на і Пер-
шы на Іры на Мі хай лаў на. Пра гэ та па ве дам ляе афі цый ны 
сайт ЦВК. Былі прад ста ўлены да ку мен ты аб рэ гіст ра цыі 
іні цы я тыў ных груп па збо ры под пі саў вы бар шчы каў па 
вы лу чэн ні кан ды да та мі ў прэ зі дэн ты Бе ла ру сі.

Удзел у кам па ніі 36-га до ва га прад пры маль ні ка з На ва по лац ка 
Анд рэя Ка наў ца стаў не ча ка нас цю для СМІ і па лі ты каў. «Звяз да» 
вы свет лі ла, што гэ ты прэ тэн дэнт на па са ду кі раў ні ка дзяр жа вы 
жы ве і пра цуе ў Мін ску, дзе ўзна чаль вае ство ра нае год та му пры-
ват нае прад пры ем ства «Лю бі мае па да рож жа». У Мін гар вы кан-
ка ме фір ма за рэ гіст ра ва на як ту рыс тыч нае агенц тва. Чац вёр ты 
ўдзель нік прэ зі дэнц кай гон кі па цвер дзіў на ша му вы дан ню, што 
не прад стаў ляе ні я кую па лі тыч ную сі лу, а ін фар ма цыю пра яго 
мож на знай сці па куль толь кі ў са цы яль най сет цы «ВКон так те». 
Кі раў нік яго іні цы я тыў най гру пы — Дзміт рый Пі ліп чук.

Тац ця на Ка рат ке віч вы лу ча ец ца ад ка а лі цыі «На род ны рэ фе-
рэн дум», у якую ўва хо дзяць па лі тыч ны рух «За сва бо ду», пар тыя 
Бе ла рус кі на род ны фронт, гра ма дзян ская кам па нія «Га ва ры 
Праў ду» і Бе ла рус кая са цы ял-дэ ма кра тыч ная пар тыя (Гра ма да). 
Кі раў нік іні цы я тыў най гру пы па збо ры пад пі саў у пад трым ку Тац-
ця ны Ка рат ке віч у якас ці кан ды да та — Анд рэй Дзміт ры еў.

Ана толь Ля бедзь ка з'яў ля ец ца лі да рам Аб' яд на най гра ма-
дзян скай пар тыі. Кі раў нік яго іні цы я тыў най гру пы — Вік тар Кар-
не ен ка.

Мі ка лай Стат ке віч ад бы вае па ка ран не па аб ві на вач ван ні ў 
ар га ні за цыі ма са вых бес па рад каў 19 снеж ня 2010 го да на пло-
шчы Не за леж нас ці ў Мін ску. За яву ад яго імя ў ЦВК пры нес лі 
прад стаў ні кі іні цы я тыў най гру пы, якой кі руе жон ка прэ тэн дэн та 
Ма ры на Ада мо віч. Тэр мін па збаў лен ня во лі Мі ка лая Стат ке ві ча 
за кан чва ец ца ў снеж ні 2016 го да.

Цэнт раль ная ка мі сія па вы ба рах на гад вае, што ў ад па вед нас-
ці з Кан сты ту цы яй Прэ зі дэн там Рэс пуб лі кі Бе ла русь мо жа быць 
абра ны гра ма дзя нін Рэс пуб лі кі Бе ла русь па на ра джэн ні, не ма-
ла дзей шы за 35 га доў, які ва ло дае вы бар чым пра вам і па ста ян на 
пра жы вае ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь не менш за дзе сяць га доў не па-
срэд на пе рад вы ба ра мі. Не мае пра ва быць кан ды да там у Прэ зі-
дэн ты Рэс пуб лі кі Бе ла русь гра ма дзя нін, які мае су дзі масць.

Ужо пас ля пя ці га дзін ве ча ра ў ЦВК па сту пі лі за явы аб рэ-
гіст ра цыі іні цы я тыў ных груп ад Жан ны Ра ма ноў скай (кі раў нік 
гру пы — Яў ген На пор ка) і Іры ны Пер шы най (кі раў нік — Ма рыя 
Храм цо ва).

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА. medvedeva@zviazda.by
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Гра мад скае жыц цёГра мад скае жыц цё  ��

ПА-ЖА НО ЧА МУ — АД КАЗ НА 
І НЕ АБЫ ЯКА ВА

Сён ня ўдзень умо вы на двор'я на 
тэ ры то рыі Бе ла ру сі бу дзе ў асноў-
ным вы зна чаць воб ласць па ні жа-
на га ат мас фер на га ціс ку і ма ла ак-
тыў ныя фран таль ныя раз дзе лы. 
Спе цы я ліс ты Бел гід ра мет цэнт ра 
па ве дам ля юць, што ча ка ец ца воб-
лач нае з пра яс нен ня мі надвор'е. 
Мес ца мі ка рот ка ча со выя даж джы 
і на валь ні цы.

Удзень праг на зу ец ца ўме ра ны за ход-
ні ве цер, пры на валь ні цах — па ры віс-
ты. Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўдзень скла дзе плюс 20-26 гра ду саў, а 
па паў днё вым за ха дзе да 28 цяп ла. У 

су бо ту тэ ры то рыя на шай кра і ны тра піць 
у зо ну па вы ша на га ат мас фер на га ціс ку, 
та му толь кі ўна чы на ўсхо дзе, а ўдзень 
і ў за ход ніх ра ё нах Бе ла ру сі бу дзе ад-
чу вац ца ўплыў ня ўстой лі вых віль гот ных 
па вет ра ных мас. У су вя зі з гэ тым пе-
ра важ на без апад каў, толь кі ўна чы ў 
край ніх ус ход ніх, а ўдзень у за ход ніх 
ра ё нах прой дуць ка рот ка ча со выя даж-
джы і на валь ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе ад 7 да 14 цяп ла, удзень 
ужо па цяп лее да плюс 21-27 гра ду саў, 
а ў паўд нё ва-за ход ніх ра ё нах — 28-32 
цяп ла.

Сі ноп ты кі праг на зу юць, што ў ня дзе-
лю праз Бе ла русь прой дзе кант рас ны 

ат мас фер ны фронт з тэ ры то рыі Поль-
шчы. Та му бу дзе пе ра важ на без апад-
каў, толь кі ўдзень у за ход ніх ра ё нах на 
боль шай част цы прой дуць ка рот ка ча со-
выя даж джы. На двор'е ў гэ ты дзень бу-
дзе з но ра вам, бо мес ца мі праг на зу юц ца 
моц ныя даж джы, на валь ні цы, а ўдзень у 
асоб ных ра ё нах маг чы мы град. Ра ні цай і 
ўдзень пры на валь ні цах ча ка ец ца моц ны 
па ры віс ты ве цер. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы на ня дзе лю скла дзе плюс 13-20 
гра ду саў, удзень — 19-26 цяп ла, а ў паў-
днё вых ра ё нах плюс 27-30 гра ду саў.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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БЕЗ НЯ ВЫ РА ША НЫХ ПЫ ТАН НЯЎ 
І ЗА КРЫ ТЫХ ТЭМ

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Кі раў нік бе ла рус кай дзяр-
жа вы лі чыць, што з улі кам 
раз ві тай пра мыс ло вай і транс-
парт на-ла гіс тыч най інф ра-
струк ту ры Бе ла русь мо жа 
стаць пля цоў кай для пе ра-
пра цоў кі, за хоў ван ня і пра-
соў ван ня мал даў скіх та ва раў 
на ры нак Еў ра зій ска га эка-
на міч на га са ю за. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што ў 
гэ тым пла не Бе ла русь ад кры-
та для пра па ноў мал даў ска га 
бо ку. «Га лоў нае — каб гэ тая 
пра дук цыя бы ла якас най і 
прад пры маль ні кі іш лі да нас 
з ад кры ты мі сэр цам і ду шой! 
Ні я кіх ха ба раў, ні я кіх па бо раў! 
І якасць! Пе ра мог на кон кур-
се, на тэн да ры — усё бу дзе 
сум лен на і спра вяд лі ва», — 
ска заў бе ла рус кі лі дар.

Ад на ча со ва ёсць за ці каў-
ле насць у ар га ні за цыі су-
мес най пе ра пра цоў кі мал-
даў скай пло да а га род нін най 
пра дук цыі ў Бе ла ру сі. Толь-

кі ў 2014 го дзе 42% аб' ёму 
мал даў ска га экс пар ту ві на-
роб най і ка ля 25% пло да а га-
род нін най пра дук цыі пры па лі 
на на шу кра і ну.

Бе ла русь так са ма га то ва 
па дзя ліц ца сва і мі на пра цоў ка-
мі ў тых сфе рах, дзе мае сур'-
ёз ны во пыт і рэ сур сы, у пры-
ват нас ці ў бу даў ніц тве да рог 
і інф ра струк ту ры, уз вя дзен ні 
ма лоч на та вар ных комп лек-
саў і ін шых сель гас аб' ек таў. 
Па сло вах кі раў ні ка бе ла рус-
кай дзяр жа вы, ба кам мож на 
больш ак тыў на па пра ца ваць 
у гэ тых кі рун ках, ка лі ў гэ тым 
ёсць ці ка васць мал даў скіх 
парт нё раў.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі лі чыць, 
што для на ладж ван ня су вя зяў 
па між суб' ек та мі гас па да ран-
ня не аб ход на так са ма вы ка-
рыс тоў ваць па тэн цы ял уза е-
ма дзе ян ня ганд лё ва-пра мыс-
ло вых па лат і ін шых струк тур, 
якія аб' яд ноў ва юць дзе ла выя 
ко лы. На дум ку Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі, трэ ба час цей пра-

во дзіць і біз нес-фо ру мы.
Кі раў нік бе ла рус кай дзяр-

жа вы з за да валь нен нем ад-
зна чыў вы со кую ін тэн сіў насць 
двух ба ко вых кан так таў у гу-
ма ні тар най сфе ры — на ву цы, 
аду ка цыі, спор це і ін шых га лі-
нах. Ён лі чыць, што чар го вым 
кро кам у гэ тым кі рун ку ста не 
пра вя дзен не Дзён куль ту ры 
Бе ла ру сі ў Мал до ве во сен ню 
гэ та га го да, а ў на ступ ным го-
дзе Бе ла русь ча кае мал даў-
скіх дзея чаў куль ту ры з ві зі там 
у ад каз.

«У нас ня ма ні я кіх ка мя нёў 
за па зу хай. Мы вель мі ад кры-
ты ў ад но сі нах з на шы мі мал-
даў скі мі сяб ра мі», — ска заў 
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка лі-
чыць, што ў дзвюх кра ін ёсць 
тая ас но ва, на якой мож на 
бу да ваць двух ба ко выя ад но-
сі ны. Ён вы ка заў упэў не насць, 
што пас ля гэ та га ві зі ту ў Бе-
ла русь Прэ зі дэн та Мал до вы 
кра і ны знач на да ба вяць у 
су пра цоў ніц тве, хоць гэ ты 

ўзро вень ужо сён ня да стат-
ко ва вы со кі. «Але ёсць да ча-
го імк нуц ца, ёсць ку ды рас ці, 
і мы поў ныя ра шу час ці гэ та 
зра біць», — пад крэс ліў бе ла-
рус кі лі дар.

Па вы ні ках пе ра мо ў прэ-
зі дэн ты кан ста та ва лі, што 
ад бы ла ся пра дук тыў ная і 
прад мет ная раз мо ва. Знач-
ную ўва гу лі да ры дзвюх кра ін 
на да лі по шу ку но вых фар ма-
таў уза е ма дзе ян ня з мэ та мі 
раз віц ця двух ба ко вых ганд лё-
ва-эка на міч ных су вя зяў. 

У пры сут нас ці прэ зі дэн таў 
Бе ла ру сі і Мал до вы быў пад-
пі са ны шэ раг да ку мен таў.

У пры ват нас ці, ба кі пад-
пі са лі ме ма ран дум аб уза-
е ма ра зу мен ні па між Мі ніс-
тэр ствам пра мыс ло вас ці 
Бе ла ру сі і Мі ніс тэр ствам 
эка но мі кі Мал до вы аб ука ра-
нен ні су мес на га пра ек та па 
аб наў лен ні пар ка па са жыр-
ска га транс пар ту ў Мал до ве, 
па ве дам ляе прэс-служ ба бе-
ла рус ка га лі да ра.

КРЫ ХУ ПА ЦЯП ЛЕЕ, 
АЛЕ МЕС ЦА МІ ДАЖ ДЖЫ

Ад нак у су бо ту па паў днё вым за ха дзе 
пры пя чэ аж но да 28-32 цяп ла
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